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Звіт за гуманітарними програмами та проєктами Вааду України, 
пов’язаними із загостренням російської агресії та розширенням зони 

воєнних дій на території України впродовж 2022 року 
 

1. Консультації з евакуації (координатор-волонтер Олена Заславська) 

Одразу після початку розширеної фази війни рф проти України Ваад України на базі 
передвоєнної інфраструктури сформував групу волонтерів для постійного зв’язку з 
метою отримання інформації про потреби єврейських общин в цілому та окремих членів 
общин, налагодив зв’язки з єврейськими організаціями та общинами, а також з 
волонтерськими центрами та місцевими адміністраціями у десятках міст країни з метою 
отримання відповідної інформації. 
 
Волонтерам було передано для поширення інформацію про можливість евакуації, 
включно з перетином кордонів, контакти з різними закордонними організаціями, що 
були готові допомогти з потоком біженців, який зростав, зокрема представниками 
ізраїльського посольства, що перебазувалося в Польщу, Сохнуту, Джойнту, різних 
волонтерських організацій, які розгорнули свою діяльність в прикордонних регіонах 
вздовж західного кордону України. 

 

За перші три місяці розширеної фази війни (березень-травень 2022 року) волонтери 
Вааду надали сотні консультацій євреям і не євреям України про можливість евакуації з 
місць, небезпечних для життя. 

 
2. Допомога в евакуації (координатор-волонтер Олена Заславська) 

Волонтери Вааду України зв’язувалися з керівниками й членами єврейських общин, які 
хотіли евакуюватися із зони бойових дій. Для бажаючих евакуюватися розроблялася 
логістика виїзду, для них знаходили супровідників і транспорт для виїзду, в тому числі з 
найнебезпечніших районів. Евакуація здійснювалася до пункту, що був зручним для тих, 
хто від’їжджав, включно, за необхідності, і з переїздом через державний кордон України 
у сусідні країни (Польща, Молдова, Словаччина, Угорщина, Румунія). Якщо евакуація 
передбачала переїзд в інші області України, то Ваад допомагав бажаючим знайти 
тимчасове або громадське житло на новому місті. Програма евакуації включала 
вивезення важкохворих або старших людей на медичних амбулансах із відповідним 
обладнанням. Ваад України повністю або частково покривав витрати на евакуацію та 
проживання під час переїзду. 
 
2.1. Індивідуальні евакуації. Разом евакуйовано 95 осіб, з них лежачих або 

важкохворих у машинах швидкої допомоги – 15 осіб. Евакуація здійснювалася з 
Лисичанська, Краматорська, Северодонецька, Рубіжного, Слов’янська, Бахмута, 
Токмака, Чернігова, Харкова. Крім того ми надавали логістичну допомогу в 
евакуації через треті країни, якщо не було можливості напряму евакуювати 
людей з окупованої зони на підконтрольну Україні територію. 



Також було надано допомогу в облаштуванні в Києві чотирьом особам з Ізюма і 
Сєверодонецька. 
 

  
Родина з міста Суми Родина з Києва 

  



 

 
На фото ліворуч – Сєдой Віктор Петрович під 
час виїзду із Старобельська, куди він потрапив із 
Рубіжного. 
Він же з донькою Мариною (Ізраїль) у Кишиневі 
під час оформлення документів 

 
2.2. Групова евакуація. У зазначений період здійснено 7 групових евакуацій, загальна 
кількість евакуйованих – близько125 осіб із Києва, Вінниці, Новгорода-Сіверського. 

 



 

 



 
 
2.3. Евакуація лежачих хворих та людей найстаршого віку (7 випадків).  

Спонсорами програми стали: 
- Світовий єврейський конґрес (Нью-Йорк, США); 
- Світовий конґрес українців (Торонто, Канада); 
- Голландський єврейський гуманітарний фонд. 
 
3. Зв’язок з общинами: визначення їхніх потреб, організація логістики надання 

допомоги (координатор-волонтер Галина Хараз) 

При Вааді України було сформовано волонтерську групу для налагодження термінового 
телефонного зв’язку з єврейськими общинами по всій Україні. Спочатку група 
складалася з 11 осіб, надалі деякі волонтери були вимушені виїхати з країни і не могли 
продовжувати роботу, на їхнє місце прийшли нові волонтери. Нині група налічує 13 
активістів. Волонтери зв’язувалися з кожною єврейською общиною, розмовляли з її 
керівниками або представниками, з’ясовували ситуацію в общині, її чисельність і стан, 
зумовлений активними бойовими діями на території України, потреби общини у 
допомозі фінансами, продуктами, ліками, необхідність сприяння евакуації членів общин 
в інші регіони України або закордон. 
Контакти волонтерів мають не разовий, а постійний характер. Регулярні телефонні 
розмови тривають й досі. За час роботи волонтерської групи було налагоджено зв’язки з 
понад 600 єврейськими общинами й організаціями в усіх областях України, включаючи 
й тимчасово окуповані території (за винятком Криму і деяких окупованих 2014-го року 
районів Донецької та Луганської областей). 
 
4. Фінансова допомога общинам (координатор-волонтер Галина Хараз) 

Волонтери Вааду України знаходяться на постійному телефонному зв’язку з 
керівниками єврейських общин у великих і малих містах України і отримують від них 
прохання про надання фінансової допомоги через воєнну ситуацію. 
Ваад спрямовує кошти на допомогу общинам під відповідальність керівників, а також 
надає індивідуальну допомогу окремим членам общини, що відчувають гостру потребу 
(зокрема у випадку невідкладних медичних операцій за життєвим показниками). 



Спеціальна цільова допомога надається також єврейським общинам – членам Асоціації 
єврейських общин малих міст України (Київська та Черкаська області).  
 

Попри активні воєнні дії нам вдається надавати епізодичну допомогу і за лінією фронту, 
єврейським общинам у тимчасово окупованих містах України. 
 

Ваад України спільно з Конгресом національних громад України організував також 
програму допомоги малим національним общинам, що внаслідок воєнних дій 
опинилися в тяжкому становищі. Так виділено фінансову допомогу ассирійській громаді 
України для закупівлі продовольства та ліків. 
За період з березня по грудень 2022 року допомогу отримали 117 організацій і громад в 
24 областях України. 

Спонсорами програми стали: 
- Світовий єврейський конґрес (Нью-Йорк, США); 
- Світовий конґрес українців (Торонто, Канада); 
- Приватні спонсори. 
 
5. Зимова фінансова допомога общинам (координатор-волонтер Галина Хараз) 

Влітку (у серпні) 2022 року, передбачаючи тяжку воєнну зміну, Ваад України почав 
збирати серед єврейських общин України інформацію щодо потреб у зимовій допомозі. 
Особливо після обстрілів критичної інфраструктури, нам стало зрозуміло, що члени 
общин потребують додаткової допомоги напередодні холодів. За період з листопада 
2022 по січень 2023 цільову допомогу через місцеві єврейські общини на придбання 
теплих речей, ковдр, дров та вугілля для опалення помешкань отримали 1108 осіб в 22 
областях України. Виплати здійснювались через 46 єврейських організацій і громад. 
Загалом Ваад України отримав заявки на допомогу більш, ніж 2500 особам. Але за 
браком коштів виплати допомоги були призупинені. 

Спонсорами програми стали: 
- Світовий єврейський конґрес (Нью-Йорк, США); 
- Світовий конґрес українців (Торонто, Канада); 
- Голландський єврейський гуманітарний фонд; 
- Приватні спонсори. 
 
6. Продовольча допомога общинам (координатор-волонтер Наталя Наумова) 

Ваад України у перший період бойових дій централізовано закупав і пересилав в 
єврейські общини продовольчі товари першої необхідності за замовленнями керівників 
общин. Нині програму допомоги продовольством переорієнтовано на оплату витрат 
общин, які закупають продукти у місцевих торгових мережах. Крім того Ваад України 
розіслав у єврейські общини, за їхніми замовленнями, продукти харчування, отримані 
від Світового єврейського конгресу. 7500 кг продуктів от ВЄКу було розподілено у 18 
єврейських общинах міст: Гайсин (Вінницька обл.), Володимир (Волинська обл.), Кривий 
Ріг, Жовті Води (Дніпропетровська обл.), Богуслав (Київська обл.), Полтава (Полтавська 
обл.), Полонне, Дунаївці (Хмельницька обл.), Городище, Шпола (Черкаська обл.), 
Прилуки, Сновськ (Чернігівська обл.), Запоріжжя (Запорізька обл.), Вознесенськ і 
Первомайськ (Миколаївська обл.). Також було відправлено допомогу переселенцям з 
Маріуполя у Дрогобич (Львівська обл.), Татарбунари (Одеська обл.) та Київ (дві родини).  

Спонсорами програми стали: 
- Світовий єврейський конґрес (Нью-Йорк, США); 
- Приватні спонсори. 
 
7. Допомога ліками (координатор-волонтер Світлана Писарева) 

Ваад України у перший період бойових дій централізовано закупав і надсилав в 
єврейські общини ліки та медичні товари за замовленнями від керівників общин. Нині 



програму допомоги переорієнтовано на оплату замовлень на ліки у фармацевтичних 
фірмах, які формують і пересилають набори ліків за замовленнями місцевих єврейських 
організацій. Крім того, Ваад України розіслав у єврейські общини за їхніми 
замовленнями ліки, отримані в березні від Світового єврейського конгресу.  
Суттєву допомогу ліками Ваад України організував за допомоги Світового єврейського 
конгресу для Інституту ендокринології АМН України. 
Впродовж зазначеного терміну часу Ваад України відправив допомогу ліками в 25 
общин: Одеса (Одеська обл.), Дніпро, Жовті Води (Дніпропетровська обл.), Жашків, 
Звенигородка, Корсунь-Шевченковський, Канів, Шпола (Черкаська обл.), Бердянськ, 
Запоріжжя (Запорізька обл.), Гайсин (Вінницька обл.), Харків (Харківська обл.), Рівне 
(Рівненська обл.), Полонне, Хмельницький (Хмельницька обл.), Чортків (Тернопільська 
обл.), Вознесенськ и Первомайськ (Миколаївська обл.), Володимир (Волинська обл.), 
Богуслав, Переяслав-Хмельницький, Іванків (Київська обл.), Конотоп і Шостка (Сумська 
обл.). 

Спонсорами програми стали: 
- Світовий єврейський конґрес (Нью-Йорк, США); 
- Приватні спонсори. 
 
8. Забезпечення єврейських общин мацою до свята Песах (керівник - Иосиф 

Зісельс, координатори Лев Шпильський та Міла Брагинська) 

Навесні 2022 року Ваад України отримав від Світового єврейського конгресу  
5616 кг маци, яку відповідно до замовлень, переслав у єврейські общини практично всіх 

регіонів України, щоб забезпечити їх потреби до свята Песах. Цю роботу було проведено 

спільно з іншими єврейськими організаціями і фондами, а також за допомогою волонтерів і 

водіїв. Щоб вчасно доставити мацу до першого Седеру було організовано логістику, за якою у 

більшість обласних центрів машини розводили посилки з мацою, а представники общин 

одночасно виїжджали в ці центри і забирали виділені ним обсяги маци. Водії в деяких 
випадках ризикуючи життям, доставляли мацу в тому числі й у міста, що 
обстрілювалися, а під’їзд до яких був складним і небезпечним через мінування доріг 
(Харків, Дніпро, Чернігів, Ніжин, міста Київської та Сумської областей). Членам общин, у 
яких були внутрішньо переміщені особи, доставка організовувалася в місця їхнього 
фактичного знаходження на той момент.  
Разом мацу було доставлено в 91 єврейську общину України. 

Спонсорами програми стали: 
- Світовий єврейський конґрес (Нью-Йорк, США); 
- Приватні спонсори. 
 
9. Програма «Відновлення під час війни». Психологічна реабілітація членів 

внутрішньо переміщених родин, та інших жінок та дітей, що особливо 

постраждали внаслідок бойових дій після 24.02.2022 (керівник – Йосиф Зісельс) 

Ідея створення Програми Вааду України “Відновлення під час війни» народилася у 
березні 2022 року, коли Ваад України за допомоги великої групи волонтерів активно 
займався евакуацією зі Сходу на Захід України українських сімей, які потрапили після 
початку широкомасштабної російської агресії проти України у райони бойових дій. 
Волонтери і керівництво Вааду України тоді звернули увагу на тяжкий психологічний 
стан більшості евакуйованих жінок та дітей, на ознаки в них наслідків психологічних 
травм, стресів та фрустрацій. Географічне переміщення ВПО не тільки не покращило 
психологічний стан згаданих жінок та дітей, але й, навпаки, створило чинники 
продовження та підсилення стресу від великої кількості моральних, побутових, 
фінансових та соціальних проблем, з якими зустрілися зазначені жінки після евакуації. 

Саме тому і народилася ідея програми психологічної реабілітації жінок та дітей, які 
особливо постраждали від війни. Перші три “пілотних” проєкти психологічної 
реабілітації більш як 120 жінок та дітей, у яких стрес від евакуації з дому доповнювався 



тимчасовою або на жаль незворотною втратою годувальника сім’ї, відбулися в травні-
червні 2022 року за підтримки від організації “NOVA UKRAINE” (Каліфорнія). 

Впродовж 2022 року Ваад України за підтримки спонсорів і партнерів підготував та 
провів 27 тритижневих проєктів (змін). Через згадані проєкти Програми пройшли 
перший етап реабілітації 1140 жінок та дітей, особливо постраждалих від війни, це - 490 
сімей, зокрема, 518 дорослих жінок, 622 дитини від 2 до 17 років. Близько 20% учасників 
Програми були з втратами чоловіків або дітей від бойових дій. На проєктах програми 
відпрацювали 216 психологів та арт-майстрів, 27 адміністративних керівників проєктів, 
а також вихователі, аніматори та тур інструктори. 

Формат кожного з проєктів Програми - це три тижня інтенсивної роботи 40-70 особливо 
постраждалих від війни жінок та дітей з групою (7-12) фахових та досвідчених 
психологів в безпечних та красивих локаціях Західної України. 

Цілі першого етапу Програми: стабілізація психоемоційного стану, психологічна 
підтримка та навчання самодопомозі. 

Групові та індивідуальні консультації доповнюються арт-терапією, тілесною терапією, 
туристичними екскурсіям, плетінням маскувальних сіток та іншими видами активності, 
які узгоджені з психологами. 

Психологи тестують усіх дорослих учасників Програми на початку та наприкінці 
кожного проєкту, таким чином ми отримуємо об'єктивні показники динаміки зміни 
психоемоційного стану жінок. 

Для успішної роботи учасники об'єднуються психологами у групи підтримки, як 
правило, працює 2 дорослих та 2 дитячі групи (молодші школярі та підлітки). Також 
учасники проєкту можуть отримати за бажанням сімейні та підліткові консультації. 

При Програмі створено три великі групи волонтерів та Соціальну комісію с 
представників керівництва Вааду, спонсорів та фахових гуманітаріїв. Саме Соціальна 
комісія обирає на участь у проєктах Програми жінок та дітей, які відповідають 
критеріям участі у Програмі: 

- Сім’ї ВПО з тимчасовою чи незворотною втратою годувальника; 
- Сім'ї, які перебували на окупованій території більш як два тижні; 
- Сім’ї, які перебували в оточених містах під бомбардуваннями та обстрілами більш як 

два тижні; 
- Сім'ї, які втратили від війни своїх близьких; 
- Жінки, які були звільнені з полону. 

Після завершення кожного проєкту його учасники мають можливість продовжити 
процес реабілітації у онлайн-форматі шляхом щотижневих консультації впродовж 4-12 
тижнів. 

Кожна група психологів, які працюють на проєкті Програми очолюється психологом-
методистом, який по закінченню проєкту створює програмний звіт, в якому 
відображаються особливості психологічного аспекту конкретного проєкту, результати 
роботи психологів, динаміка змін психоемоційного стану учасників проєкту, що є без 
сумніву об'єктивним маркером успішності кожного проєкту. 
 
Спонсори та партнери Програми у 2022 році 
- Фонд "NOVA UKRAINE" (Каліфорнія, США); 
- Світовий єврейський конґрес (Нью-Йорк, США); 
- Світовий конґрес українців (Торонто, Канада); 
- Фонд "RAZOM, INC" (Нью-Джерсі, США);  
- "First Sport Group" (Україна); 
- Інститут психології ім. Г.С. Костюка НАПН України; 
- Центр психології здоров’я (Львів, УКУ) 



- Київський освітній центр толерантності (Україна); 
- Фонд Маша; 
- Сіоністська федерація України; 
- Студія «Діє Слово». 
 

  

 

 



 

 

 

 

 
10. Допомога пораненим (за спеціальним окремим фандрейзінгом, основний 

спонсор проєкту – Ольга Гольденберг (Бостон, США) 

Ваад України за підтримки спонсора надає матеріальну й моральну підтримку 
пораненим солдатам й офіцерам Збройних сил України та частин територіальної 
оборони, що постраждали під час бойових дій і знаходяться на лікуванні у військових 
госпіталях, а також на реабілітації в лікарнях – далеко від свої рідних. 
Разом у зазначений період було надано фінансову допомогу 60 пораненим. 
Спонсори та партнери Програми у 2022 році 
-Ольга Гольденберг (Бостон, США); 
- Приватні спонсори. 
 
11. Допомога художникам, які втратили можливість заробітку внаслідок 

загострення воєнних дій в ряді регіонів України (за спеціальним окремим 

фандрейзингом, основний спонсор – Таня Окштейн (Нью Йорк) 

Ваад України запропонував допомогу тим українським художникам, які через воєнні дії 
опинилися у складному фінансовому і побутовому становищі, позбулися можливості для 



творчої роботи. Їм запропоновано програму творчих резиденцій в мальовничих районах 
Західної України і додаткову фінансову підтримку. 
Разом у зазначений період було надано допомогу 40 художникам. 
 

Спонсори та партнери Програми у 2022 році 
- Таня Окштейн (Нью Йорк); 
- Приватні спонсори. 
 
12.  Допомога захисними засобами частинам теріторіальної оборони (за 

спеціальним окремим фандрейзингом). 

Ваад України за підтримки приватних спонсорів з України і багатьох країн світу (США, 
Ізраїль, Німеччина та ін.) закупив і передав в частини територіальної оборони захисне 
спорядження і медичні засоби для захисту під час бойових дій. 
 
Усі витрати були забезпечені виключно приватними спонсорами з усього світу. 

 
 Ваад України відкритий для пропозицій щодо надання різних форм допомоги і 
співробітництва з різними організаціями із зазначених і нових видів гуманітарної допомоги.  
 
Иосиф Зісельс, 
співпрезидент Вааду України 
 
 
Людмила Брагинська, 
директор програм Вааду України 


